

NOTA DEL MINISTRO DE ESTADO

El kaiserismo injuria a España

En el ministerio de Estado se ha facilitado una Nota acerca de las negociaciones establecidas por Jimeno para conseguir que Alemania consenta el regreso a los puertos de la península de los barcos españoles que salieron cargados de fruta y quedaron detenidos en los puertos ingleses, al poner Alemania en vigor su acuerdo de extensión del bloqueo marítimo.

Las Notas de los imperios centrales de 31 de Enero último, señalando nuevas zonas de guerra marítima, imposibilitaron todo tráfico, impidiendo, entre otras consecuencias, la salida de los barcos españoles de los puertos aliados, y especialmente de los ingleses, cuando habían salido de los puertos españoles con salvoconductos de las autoridades alemanas.

Perseguido el Gobierno español de la urgencia de resolver esta situación, sin pérdida de tiempo inició y siguió cerca del Gobierno de Berlín apremiantes gestiones, adecuadas para conseguir una solución satisfactoria.

Escaso resultado se había obtenido hasta ahora, y no por falta de diligencia en el ministerio de Estado, sino por la resolución inquebrantable de Alemania, de no alterar el estado de cosas, establecido en las citadas Notas del mes de Enero.

Sin embargo, hace pocos días, las gestiones realizadas por nuestro embajador en Berlín, a quien el Gobierno había dado instrucciones, dieron por resultado la declaración de que el gobierno imperial estaba dispuesto a garantizar la salida de los puertos de Inglaterra, de los indicados barcos, y su paso por la zona prohibida, sin riesgo a ser atacados por la marina imperial alemana, dentro de unas cinco semanas, y mediante ciertas condiciones, una de las cuales es, que los armadores de esos barcos se comprometan a no volver a los puertos enemigos ni sirvan a los intereses de éstos.

Otras condiciones: la de exigir a los armadores una fianza de su obligación, depositando en un Banco alemán 500 marcos por unidad de tonelaje, y la de que el Gobierno de su majestad se comprometa a que los barcos, en lo futuro, no serán asegurados en el extranjero.

Como estas condiciones no pueden ser aceptadas sin menoscabo de nuestra dignidad, y las expuestas en nuestra Nota de Enero último, sobre inmovilización de nuestra flota, no han sido aceptadas, continuamos las negociaciones para buscar una solución satisfactoria.

Sirvan estas líneas de explicación a los que no cesan de atribuir al Gobierno pasividad en tan delicado asunto.

En efecto, estas condiciones, perfectamente abochazadas, atentan a la dignidad de España, según dice el ministro. Lo extraño es que quien se siente herido en su dignidad vuelva a pedir, a mendigar por los mismos medios empleados cuando recibió la herida. Esto por lo que se refiere al Gobierno español.

En cuanto al alemán, permítasenos que antes de comentar esas condiciones en su aspecto de imposición, recojamos otros datos significativos y elocuentes que hacen referencia al bloqueo. A ese ilusorio bloqueo que los bocheros teutones anuncian como mortal para Inglaterra y los trogloditas españoles exaltaban con vergonzosas y antipatrióticas cantos de triunfo.

Un gobierno que mediante la piratería su marina pretendía sitiar al enemigo, impone ahora condiciones a España para que sus barcos, los detenidos en puertos ingleses, no vuelvan allí. ¿Pues si tan seguros están los alemanes de la eficacia de su campaña submarina, de su vigilancia en los mares, ¿qué temer que los buques naveguen libre-

Los transportes y la exportación de la naranja

En Carcagente fué expedido ayer el siguiente despacho:

Residente Consejo Ministros.—Madrid. Después promesas Gobierno solucionar falta material móvil para ésta, estamos peor que antes. Cuatro días que sólo llegan cuatro ó cinco vagones, siendo necesidad urgente para dar salida fruto estación, amarras y pendiente árbol, por lo menos envío diario 30 vagones cerrados, 10 plataformas, sin contar los 20 vagones cerrados que necesita esta estación trasbordo Gandia-Denia. Situación por cada día, comercio, propiedad arruinándose, obreros sin trabajo, precisa pronta solución Gobierno emprendiendo obras públicas esta ciudad, confiamos palabra empadronada Gobierno.—Junta Local Defensa. Ateneo Mercantil, Casino Carcagente, Gran Peña, Circulo Maurista, Sindicato Labradores, Liberal Romanista, Sindicato San José, Banco San Jaime, Circulo Legitimista, Circulo Católico.

En Valencia se envió al director general de Comercio este despacho: Ministro Estado.—Director general Comercio.—Madrid.

Asociación corredores de frutas de Londres rechaza cargamentos naranjas vapor vela destinado a Cardiff salidos de este puerto, no obstante haber hecho los consignatarios ante el consúl inglés declaración de que la mercancía estaba sobrepujada de ellos para todos los destinos des-

mente y entren y saigan de los puertos ingleses? Ya lo proclamaban los hechos; pero ahora es el propio gobierno alemán quien confiesa el inmenso fracaso del decantado buque.

¿Comprometerse nuestro Gobierno a que los barcos españoles no sean asegurados en el extranjero! ¿Depositar, como fianza, en un Banco alemán, 500 marcos por unidad de tonelaje!

Lo primero es una ignominiosa bofetada a España en la persona de sus representantes, del Gobierno; es creernos imbéciles, al suponer que podemos allowarnos a romper nuestras relaciones con los países aliados; que a eso nos llevaría el hecho de atacar a sus entidades mercantiles y sociedades de crédito. ¿Cómo los alemanes que frecuentemente declaran sentir simpatías por España y que desean ver siempre neutra, intentan comprometer esa neutralidad? ¿Qué dirán a eso los germanófilos españoles? Esa proposición, esa condición arguye en quienes la formulan un cinismo inconcebible ó una jidotez insuperable.

La segunda condición, esa de los 500 marcos, es una estafa. Cosa parecida a las gabelas impuestas a nuestros barcos cuando quieren proveerse del humillante salvoconducto alemán. No asegurando nuestros buques en el extranjero, se le resta capital y exigiendo a los navieros 500 marcos por unidad de tonelaje, ¿depositados en un Banco alemán, se aumenta el caudal de las exhaustas cajas germanas. Esto tiene una réplica adecuada a la imposición: preguntar al Gobierno alemán quién garantiza la devolución de aquellas sumas. Y nada más lógico, si pensamos en las teorías germanas—ya llevadas a la práctica—que se sintetizan en aquel expeditivo aforismo, de marca bochevista: «La guerra es la guerra».

No hay nación, ni grande ni pequeña, que sea tratada como España por parte de Alemania. Culpa es de nuestros abyectos germanófilos y de la torpeza y debilidad de nuestros gobernantes. Poner como condición que nuestros buques no vayan a Inglaterra, no es más que un pretexto hipócrita para impedir que vengan a España, pues de sobre sahe el Gobierno alemán que los navieros españoles tienen suspendido todo servicio para la Gran Bretaña. Y sabiendo esto, negarse a que vengan, no es sino purullo de perjudicados, por sí; por la satisfacción que sin duda siente el kaiserismo cuando prodiga el mal.

Unas 50.000 toneladas representan los buques españoles anclados en aguas inglesas; cincuenta mil toneladas que resolverían en gran parte el conflicto de los transportes, sin quebrantar alguno para Alemania.

El kaiserismo se desvive por encontrar mediadores que la reconcilien con Norte América, a la que de buen grado concedería, sin condiciones, lo que a nosotros nos niega. ¡Ese es su amor a la justicia y al derecho! El kaiserismo es de la triste condición de los cobardes: débil con el fuerte y fuerte con el débil; siente, como los degenerados, la alegría de su crueldad.

Con elementos de esta naturaleza sigue empleando nuestro Gobierno la súplica del mendigo ó el procedimiento de la persuasión. Declara que se menoscaba su dignidad y no se dispone a emplear recursos que la rehabiliten. A Inglaterra, que ha sostenido a regiones enteras de nuestro país—la de Levante es testigo irrecusable—se le amenaza con no enviarle determinados productos si no permite que importemos su carbón. Al kaiserismo se le tojera lo del salvoconducto, se le consiente el espionaje, el insulto y los atentados a la dignidad de España y no se adopta medida alguna que le ataje en ese camino de humillaciones y de vejaciones. Gobiernos de este jaez no sólo son un peligro para el país; son además un desprecio, injuria ante el extranjero y un ridículo, por lo que tienen de caricaturescos.

antes de la fecha de restricción de recibo de frutas en Inglaterra y hasta el punto de haber tenido que reconfeccionarse algunas cajas en el puerto por tardanza en cargar. Rogamos encarecidamente gestión cerca Gobierno Gran Bretaña a fin sean admitidas mencionadas expediciones por, ser de justicia é inferirse de otro modo enormes perjuicios a intereses agrícolas y mercantiles de esta región tan agobiada por los inmensos daños que la cosecha de la naranja sufre por causa de la guerra.—Presidente Cámara Comercio, Mujías.

Como se ve, la situación no mejora, sino que, por el contrario, se agrava con la restricción que ha impuesto Inglaterra. En Carcagente y otros puntos apenas si llega material para sacar la naranja y esperando la materia de remediar el conflicto nos sorprende la disposición inglesa y la actitud de los corredores de frutas de Londres. Las torpezas y tolerancias del Gobierno y los egoísmos de la Compañía del Norte no sabemos donde nos llevarán.

EL EDITOR RICHOU cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano sensitivo que transmite y refuerza 5 pesetas boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 11; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratís prospecto detallado en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

ZAPATERÍA - La más surtida y económica - JOSÉ SOLER - que existe PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - PERIS Y VALERO, 36 -

De París

AL MARGEN DE LA VIDA

La temperatura política de los pueblos europeos es tan peligrosa para los «primarios», como la temperatura física para ciertas constituciones exóticas.

La Democracia es una hembra celosa, que defiende su amor a dentellada limpia. Y cuando el elegido de su corazón siente veleidades, de cometer una infidelidad, podrá sentirlo mucho, pero le arroja de su lado con desprecio.

El error capital de muchos espíritus autoritarios, consiste en creer que la Democracia es una hembra, a la cual puede violarse impunemente, con la sola precaución de amordazarla para que no grite. Y no se dan cuenta de que al dejarle las manos libres, pueden verse presos por parte que les es imposible de llevar a cabo sus designios.

Cada revolución es una evolución. No importa que los resultados inmediatos sean un retroceso en las costumbres. La sangre derramada fermenta, y sobre la tumba de lo que fué, florecen las rosas de lo que será.

La mejor prueba de que las muchedumbres van abriendo los ojos a la verdad, es que ya los pueblos se atreven a derrocar a sus tiranos, aunque éstos amparen su poder con el manto de un origen divino. Y los pueblos que no respetan el origen divino de sus reyes, se haljan cerca de no respetar a la «suspuesta fuente de tal poder».

Los reyes destronados suelen con frecuencia no ser otra cosa que la cabeza de turco de las multitudes. A veces, un rey que abdicó da pruebas de una estúpida democracia porque se necesita un gran respeto a la voluntad popular, para no cañar una revolución a cañonazos, en vez de arrojarle como presa la corona.

Destronar a un rey no basta para implantar el reinado de la democracia en el pueblo. Los reyes suelen no ser otra cosa que los prisioneros de sus propios lacayos. Para cimentar un reinado de libertad, sería preciso que sobre el catafalco del monarca destronado, se alzara una pirámide formada por un centenar de cabezas, y esas cabezas habrían de ser precisamente escogidas entre los palaciegos, los presidentes del Consejo y los ministros, verdaderos responsables de lo que se ha hecho y de lo que se ha dejado de hacer.

Varios siglos de servidumbre pueden engendrar una hora de revolución, y esa hora basta para derrumbar el sangriento edificio elaborado por una tiranía secular.

La única manera que tiene un tirano para hacer olvidar la pesadumbre de su Gobierno, es la de marchar con un siglo de adelanto sobre las ideas de su pueblo. «Enjugar las libertades, es evitar que las pidan; condecorar, ahorrarse que las tomen. Pero cuando las ideas del monarca «siguen en vez de preceder», lo natural es que el pueblo termine por darse cuenta de que para nada necesita de un guía, que sólo sirve de jinetismo.

No es lo mismo ser rey que conductor de pueblos. Rey puede ser cualquier imbécil; para ser conductor de muchedumbres hace falta llevar en la frente otra cosa que una corona: hace falta genio.

Para ser ministro, para ocupar un cargo público de verdadera responsabilidad, los pueblos obstinanse en buscar aquellos de sus hijos que más se han distinguido en sus conocimientos. Unicamente cuando se trata de elegir un rey, repudia sus derechos y deja encaramarse en el trono al primero que llega. ¡Qué de extraño tiene que un día sienta la necesidad de despedirse!

Está visto que las almas de temple militar, acostumbradas a hacerse obedecer Código en mano, son incapaces de adaptarse a la moderna democracia. Para ellos, los representantes del pueblo son otros tantos «ajuntos» que es preciso mover y enderezar con arreglo a una táctica determinada. Y los representantes del pueblo, que en todas partes es antimilitarista, véanse obligados a despedirse al intruso recluyéndole en sus funciones cuarteleras. Es una lección para cuantos aman la democracia. Un militar en la tribuna de los ministros, acaba siendo tan peligroso para las libertades públicas como lo sería, en otro orden de cosas, un obispo. El militarismo, como el clericalismo, no es una doctrina, es una casta y un régimen de casta; no puede ser fingido en el árbol de la libertad.

Dije hace mucho tiempo que de esta guerra no saldría una reacción política-peligrosa, sino un espíritu democrático que haría rodar de «coronilla» ó unos cuantos coronados. Simple lógica. El bajío ha comenzado a orillas del Neva...

Tres elementos pueden hacer triunfar la revolución en un país: el pueblo, el dinero, la milicia. Mas para ello es necesario: que el pueblo «espere» que el dinero «se atreva», que la milicia «pueda». En España, las milicias no pueden, los curas no se atreven, y el pueblo no sabe. Dados estos tres términos del problema, se trata de averiguar qué color serán las calientes del futuro presidente de la República española.

El deseo de libertad en los pueblos, es como uno de esos rinchuelos que de algún tiempo a esta parte se encauzan para convertirse en pantanos. El hilo de agua

imperceptible vése detenido por una barrera artificial, corre a lo largo del muro, busca un resquejido cualquiera por donde filtrarse y escapar, y refluye hacia atrás en busca de origen. Pero el hilo continúa subiendo, subiendo... hasta que un día la presa cede, y lo que antes fué rinchuelo inofensivo, precipitase y devasta cuanto encuentra al paso. Luego, restablecida la normalidad, el flujo de agua continúa corriendo, imperceptible, y abonadas con el limo de su inundación, florecen óptimas cosechas. En este sentido, hay tiranos que merecen una estatua, porque su oposición a la voz del pueblo fué la verdadera causa del progreso traído por una revolución.

Liautey... El zar... No hagamos comentarios. Pero señalemos esos dos nombres a los «ojalateros» españoles como una razón concluyente de que en el siglo en que vivimos no son posibles ni dictaduras ni autocracias... cuando no se quieren soportar.

M. GARCIA RUEDA.

Unión Gremial

Feria muestrario Nos es grato participar a nuestros lectores que el Comité Ejecutivo sigue prestandosele el apoyo por cuantos elementos son para él requeridos.

Una comisión del Comité vistó ayer a los dignísimos funcionarios de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, señores Balfestros, Coloma y Ribes, para interesar de la compañía la cesión del departamento de facturaciones y anexos de la nueva estación del Norte, por reunir excelentes condiciones para la celebración del concurso, obteniendo una contestación favorable de dichos señores, a quienes previamente se les había autorizado para tal fin.

Por ello, pues, contará el Comité con tan espléndido local, en el que podrán acondicionarse muchísimas instalaciones en condiciones ventajosísimas.

También podemos anticipar que ha sido cedido por el director del Colegio de Niños huérfanos de San Vicente Ferrer, el huerto, escuelas y pórticos del edificio, en que tan benéfica institución se halla instalada.

La Junta de Subsistencias

Sobre la tasa del arroz

Reunida la Junta provincial de Subsistencias a las cuatro de la tarde de ayer en el despacho del Gobernador civil, con asistencia del presidente de la Unión Arrocería, Cámara de Comercio, Cámara Arrocería, presidente Sindicato Gremio Comestibles, Cámara Agrícola y presidente Asociación de la Prensa, el Sr. Cortinas expuso la necesidad y conveniencia de la reunión para tratar varios asuntos de importancia relacionados con el cumplimiento de la real orden de 12 del presente mes, relativa a la tasa del arroz, a fin de estudiar el modo y forma de dar a la misma la más fiel observancia y procurar por todos los medios llegue al consumidor el beneficio que en ella se propone a determinar la tasa del arroz corriente a 44,50 pesetas los 100 kilos libre de todo otro gravamen.

Tres puntos fueron principalmente tema de debate y que el Gobernador sometió a deliberación:

- 1.º Si la Unión Arrocería está obligada a facilitar los pedidos que de otros puntos de la península le hagan los almacénistas, cualquiera que sea su importancia. 2.º Medios conducentes a que el beneficio de la tasa llegue al consumidor, y 3.º Medidas que deben adoptarse con los molineros que no se han adherido al acuerdo de la Unión Arrocería, de aportar determinada cantidad de arroz al depósito que se ha constituido para la venta a precio de tasa y que además se niegan a vender arroz en sus molinos.

Acercá de estos extremos hubo larga y detenida discusión, aportando a ella sus valiosos conocimientos todos los representantes de las entidades congregadas, los cuales, una vez expuestas sus opiniones respectivas se marcharon, quedando reunida la Junta provincial de Subsistencias, a la que asistían los señores Gobernador, delegado de Hacienda y presidente de la Audiencia para tomar acuerdos. Estos fueron, respecto al primer extremo, autorizar a los molineros para que en los pedidos que le hagan los almacénistas regulen la venta por aquellos que les hayan hecho el año anterior, y además proponer a la Junta Central de Subsistencias autorice a esta provincial para que los pedidos que se atiendan tengan derecho a hacerlo sólo los detallistas que lo expendan directamente al público, pagando hacerlo con la garantía de la Junta provincial de su residencia, procurando evitar así el peligro que existe de que pueda ser reexpedido al extranjero.

En cuanto al segundo, la Junta acordó, en armonía con lo que había propuesto el presidente de la Unión Arrocería y que había sido aceptado por el presidente del Sindicato del gremio de comestibles, establecer tablas reguladoras para la venta del arroz a precio de 0,45 pesetas el kilo, consiguiéndose por este procedimiento llegue directamente a la clase menesterosa los beneficios de la tasa. A este fin, el Gobernador conferenciará inmediatamente con el Alcalde con objeto de que esta autoridad señale los puestos donde ha de venderse y dar a la Unión Arrocería todas cuantas facilidades sean necesarias.

La Junta provincial de Subsistencias acordó respecto al tercer extremo dirigirse a los señores alcaldes de los pueblos donde radican los molineros no adheridos, ó que se niegan a vender el arroz, ordenándoles hagan saber al vecindario por cuantos medios de publicidad tengan a su alcance la obligación de dichos molineros de vender el arroz

SEGUNDA EDICIÓN

á precio de tasa y que recojan cuantas denuncias lleguen a su conocimiento sobre el particular, dando cuenta de todas ellas con urgencia y actividad al señor Gobernador. Además, acordó pedir a la Junta Central de Subsistencias fuese autorizada esta provincial para prohibir la exportación a los molineros que no quieran vender á precio de tasa, ó no estén adheridos cuando adquiriera el consentimiento la Junta de que cuentan con existencias y que el afán de lucro es la finalidad que se proponen.

La Junta, teniendo en cuenta la unánime aspiración de las representaciones que había convocado, acordó dirigirse a la Junta Central exponiéndole que juzga el medio más seguro y eficaz para dar cumplimiento a la

real orden sobre tasa, sería ordenar que la autoridad municipal interviniere en todo contrato sobre arroz y obligar al vendedor a ceder el 20 por 100 a un precio máximo de 32 pesetas 100 kilos el arroz en cáscara, y de esta suerte el consumo interior haría su depósito ó remanente para la venta, imponiendo severas multas y hasta con la cautela temporal del molino a los contraventores.

También se acordó exponer a la Junta Central de Subsistencias la conveniencia de poner en vigor la real orden sobre la tasa a los molineros de Amposta, Tortosa, Vinaroz y Pego, los cuales no sólo están exceptuados, sino que además se permiten hacer pedidos a los molineros de esta región.

Cómo nos explota y nos injuria un sabio tudesco

Numancia antes de Schulten, en Schulten y después de Schulten.—Un gran arqueólogo español y un gran patriota.—Lo que escribe Schulten contra España, mientras goza de su hospitalidad.—Lo que escribe después.—Insultos al clero español; desprecio a los sabios españoles.—Schulten inventor. Lo que el profesor de Erlangen se llevó a Alemania y lo que devolvió desde allí.—Y... ¡más, mucho más, sobre el arqueólogo teutón!

Antonio de Lezama, el admirado compañero de «El Liberal», tiene la gentileza de invitarme a decir algo sobre la pedantería y la ingratitude del arqueólogo alemán Schulten. ¿Que si quiero hablar?... ¡Con toda el alma, con mucho gusto! Y es para mí una satisfacción interior, enorme, el hacer públicas las groserías de todas clases que el arqueólogo alemán escribió sobre España.

A ver si así ayudo a sacudir la conciencia patriótica de los «bochistas» incondicionales. No espere nadie ni una palabra vana. Todo lo que voy a decir es tan cierto, que no habrá quien, por muy germanófilo y poco español que se sienta, sea capaz de negarlo...

Allá va una noticia general sobre las ruinas de Numancia.

En 1863 don Eduardo de Saavedra descubrió plenamente las ruinas de Numancia. Sus admirables trabajos le merecieron el homenaje de pertenecer a la Real Academia de la Historia.

Después, en sucesivas etapas, fuéronse completando los hallazgos, debidos a la cultura de arqueólogos españoles, absolutamente españoles. Las ruinas adquirieron gloria mundial, y en el consolatario correr de su fama, llegó la noticia a Schulten, que, amparado por su emperador, decidió visitarlas.

Y así llegó a Soria el profesor de Erlangen, con su comitiva, para hacer excavaciones, absolutamente desinteresadas y platinadas. Soria recibió triunfalmente a, excavador y a su acompañante Koenen. La hidalga hospitalidad castellana fué tan conmovedora y tan cordial, que Schulten escribía a sus recientes y generosos amigos: «Jamás olvidaré los banquetes en casa de mis amigos castellanos, y ya veremos cómo no guardo ni estómago agradecido en cuanto culmo el hambre, y se alejó de España».

Schulten comenzó sus trabajos en cuanto llegó a Soria. Se le dieron útiles, obreros y toda clase de facilidades; llenos de reconocimiento los sorianos por el «honor» que les hacía el «sabio» teutón, le admiraban ingenuamente, y cuando de su ciencia y de sus exploraciones esperaban la palabra nueva sobre «Numancia», vieron que Schulten, con grandes frases y con toda solemnidad y solemnidad, no hacía más que repetir lo dicho cuarenta años antes por el Sr. Saavedra.

Después, es justo reconocerlo, Schulten tuvo algún acierto «parcial» en sus exploraciones, aciertos superados sin ruido ni pompa, en campañas posteriores, por los arqueólogos nacionales, Granados, Alvarez, el gran Mérida, algunos más, cuyos nombres no recordamos y al cultísimo arqueólogo Santacruz, a quien se debe la gloria insignie de haber quebrado su lanza germinada contra las fantasías, contra las groserías, contra los insultos que el profesor Erlangen tuvo para España.

A Gómez Santacruz debe el cronista los datos más preciosos sobre este asunto, datos que me llenaron de indignación que quisiera inyectar a los «bochistas». Oiga el lector:

Schulten, con toda mesura y reverencia, pidió permiso para excavar en Numancia, dando su palabra de honor de que sus hallazgos quedarían en el Museo Numantino. ¡Bien! La campaña de este llegaba a su cumbre.

«¿Cómo no manda usted los objetos al Museo?—le preguntó el arqueólogo Granados.—¿Quiere usted que los lleve en los bolsillos?...» respondió insolentemente el «sabio» «Mañana tendrá usted un coche para llevarlos».—Esta fué la contestación de Granados.

Y ese «mañana» salió para Prusia doce grandes cajones, conteniendo el tesoro numantino, y de estos cajones no volvieron ni la mitad, llenos de «porquerías», que Schulten «donaba» graciosamente al Museo.

La hospitalidad soriana, que tanto emocionó a este Trimalción alemán en los banquetes sobre todo y en los homenajes que le inspiraron cartas tremulas y entusiásticas, como las odas de Lisauer a las salsichas sajonas, me-

reció de Schulten, en cuanto se alejó de España, dando al olvido lo que en ella escribiera en señal de gratitud perdurable, los siguientes comentarios sangrientos, injustos y groseros «muy alemanes, muy culturales», publicados en la revista «Deutsche Rundschau» con el título «Campejinos de Castilla (contribución al estudio de la España de nuestros días)», en los que después de «empañar el honor científico de quien había sido su mentor, el sabio Saavedra», también arremete contra el conde de Romanones por sus trabajos en

«Los castellanos viven como los esquimales, en miserias casucas. Cuando no pueden trabajar, piden limosna de pueblo en pueblo» y mueren en la calle».

Y más adelante: «De animal jactancioso los antiguos a la vida de los celtiberos, y lo mismo sigue siendo hoy. Un día yá a una mujer amantarse a un perro».

Ante todo, tienen los fberos, como rasgo característico, la falta de cultura, la incapacidad de ser cultos ellos mismos y de asimilar la cultura ajena» (lo que hizo él en Numancia).

Y más adelante: «Tienen un modo de hablar primitivo y grosero...» «Su la dulzura de sus hermanos latinos, los sonidos resultan odiosos».

Y más adelante: «Es de esperar que se realice en nuestra época lo que no consiguieron los cartagineses, los romanos, los godos y los árabes; la colonización de la planicie castellana, la separación de Africa, la anexión a Europa».

«Como buen católico—el hidalgo—prefiere mantener la Iglesia con todos los perjuicios que acarrea...» «Aun comprendiendo en teoría la necesidad de las reformas sociales y religiosas, es en la práctica enemigo de toda reforma».

Y, por último, este «sabio» especjota que no se contenta con insultar, faltar descaradamente a la verdad, llenar a Castilla de groserías (soponéndola el corazón de España y afirmando la necesidad de su desaparición); tratar con desprecio a nuestros sabios, a nuestros nobles y a nuestros labriegos oigan los «cérigos» españoles que defienden a Alemania, lo que dice de ellos, y en verso, lo siguiente:

«El cura de Renieblas, y el de Villares, y el de Almajano... tres animales...»

Y añade: «No puede negarse que muchos merecen este calificativo».

¡Pobres curas de aldeá!

Y voy a terminar: El espíritu castellano, a quien en su artículo Schulten hace esta posture injuria: «Si el canto es la expresión de los sentimientos del alma, estos sentimientos deben ser demasiado sombríos, pues el canto de estas gentes es horrible, parece el ladrido de los perros...» El espíritu castellano, repito, desprecia y sonríe, y a propósito de «perros», recordando su hospitalidad, exclama en el romance del refrán clásico:

«Quien da pan a perro ajeno, pierde el pan y pierde el... perro!» ¡Un perro chico!

Gómez de Santacruz es contundente y definitivo en sus afirmaciones. Repito, que dado haya quien se atreva a negar nada de lo que aquí se glosa. Y lo mismo rejeto de Schulten arqueólogo-sabio; que de Schulten, estómago agradecido y veraz. Mi alegría sería doble se los que aún saben mucho más de este caso se decidieran a publicarlo, como el Sr. Santacruz mismo, autor de «El Solar Numantino», a cuyo libro me refiero. Por mi parte elevaría que alguien me viniese a declarar a sabiduría de Schulten en Numancia; de Schulten que tuvo la osadía de llamarse «descubridor de Numancia», de atribuirse todo mérito, todo triunfo, vejando a sus camaradas españoles, que sólo tuvieron para él modestias é hidalguías.

¡Casián habrá de demostrar sus errores científicos, y si hoy no se hace es por que en

mostrar su corazón llagado por todas sus...
Gonzalo MORENAS DE TEJADA.
(De «El Liberal».)

La vida en el panal de San Miguel de los Reyes

Cuando ingresé en este penal llevando en mi ánimo la gratísima impresión del recibimiento cariñoso que me dispensaron los estudiantes valencianos y que nunca agradeceré bastante...

Un poco antes de las diez de la mañana y previo el toque de cemaña reglamentario, todos los reclusos abandonan el trabajo y el patio se llena de gente...

Por la tarde se sirve otro rancho a los penados, y a la hora designada y que varía según la estación todos forman en el patio para ir a los dormitorios...

LOS ESTUDIANTES Y EL DOCTOR ALEGRE

Los escolares valencianos prosiguen su campaña en pro del indulto del doctor Alegre, secundando así a sus compañeros de Sevilla...

El grupo «La Razón» se reunió bajo la presidencia de D. Emilio Juan, acordando mandar un representante a Madrid para que se una a la comisión que irá de Sevilla a pedir el indulto del doctor Alegre...

ración, en relación con el importante cargo que desempeña, pues no es cosa baladí...

Tengo que hacer mención del propagandista infatigable de todo lo que pueda beneficiar a los reclusos, de don Blas Rodríguez...

Alfredo ALEGRE.
Marzo, 26, 1917.

EL MITIN DE CAMPANAR

El domingo se celebró un importante mitin de propaganda, primero de la serie que se propone celebrar la Juventud de Unión Republicana...

Hicose el acto en el espacioso salón del Centro Republicano de dicho poblado, al cual acudieron muchos republicanos de aquellos contornos...

En el transcurso de su fogoso discurso fue interrumpido con grandes aplausos y al terminar se redobló con más entusiasmo...

Vélez, presidente de la Juventud de Unión Republicana, valiente como siempre, pronunció un discurso lleno de rebeldía contra todo lo arcaico...

Arremetió a los que con la máscara de republicano han hecho el juego a la monarquía y ahora están defendiendo mercenariamente a los bárbaros imperios centrales...

En un párrafo brillante arengó a los jóvenes, que deben, y él con ellos, no pararse en pensar las consecuencias para el logro de nuestras aspiraciones...

A continuación habló Ferragut, felicitando a los hijos del campo, que saben ir desafiando el caciquismo que siempre los tenía dominados y verles aprestados a la lucha para el momento en que hayamos de obrar...

Combatió el derecho de herencia y sucesión y de la forma del tributo de los grandes propietarios, siendo muy aplaudido...

A. Sánchez, por la Juventud de Unión, pronunció un hermoso discurso resumiendo y con gran vehemencia expuso ideas y presentó con claridad nuestro estado actual...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

A la legada, como a la salida del pueblo, acudieron los republicanos de aquel punto acompañados de sus banderas, junto con la de la Juventud de Unión Republicana de Valencia...

Al terminar se le dedicó una brillante ovación que duró largo rato...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

A la legada, como a la salida del pueblo, acudieron los republicanos de aquel punto acompañados de sus banderas, junto con la de la Juventud de Unión Republicana de Valencia...

Al terminar se le dedicó una brillante ovación que duró largo rato...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

A la legada, como a la salida del pueblo, acudieron los republicanos de aquel punto acompañados de sus banderas, junto con la de la Juventud de Unión Republicana de Valencia...

Al terminar se le dedicó una brillante ovación que duró largo rato...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Ayer celebró sesión, que terminó a las diez de la noche; por esta causa no damos hoy información tan interesante...

Adelantaremos, sin embargo, un dato importante: los fondos existentes en caja de dicha Junta, importan 2.352.587 pesetas y 33 céntimos...

ECOS El futuro gobernador de Castellón

De Madrid llegan noticias dando como seguro el nombramiento de D. Fidel Gurrea para el Gobierno civil de Castellón...

Por lo que al Sr. Gurrea respecta, de confirmarse la noticia de su ascenso, tendrá plena demostración lo que ya anticipamos al echarle la zancadilla los ambiciosos...

Y bien, ¿quién sucederá al Sr. Gurrea en la Alcaldía? Entre los cinco aspirantes a la vara suena con preferencia un nombre...

El asunto dará lugar, sobre todo si las izquierdas no se prestan a hacerse al futuro Ordenador de pagos...

Protasta justificada

Ayer dirigieron varios maestros telegramas a los ministros de Instrucción pública y Gobernación, lamentándose de la difícil situación que atraviesan...

Los auditos maestros nos comunican— y así se lo han dicho a los ministros—, que desde Octubre último no les ha pagado la Alcaldía la mensualidad para el alquiler...

Contra el derecho de herencia y sucesión y de la forma del tributo de los grandes propietarios, siendo muy aplaudido...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

A la legada, como a la salida del pueblo, acudieron los republicanos de aquel punto acompañados de sus banderas, junto con la de la Juventud de Unión Republicana de Valencia...

Al terminar se le dedicó una brillante ovación que duró largo rato...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

A la legada, como a la salida del pueblo, acudieron los republicanos de aquel punto acompañados de sus banderas, junto con la de la Juventud de Unión Republicana de Valencia...

Al terminar se le dedicó una brillante ovación que duró largo rato...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

A la legada, como a la salida del pueblo, acudieron los republicanos de aquel punto acompañados de sus banderas, junto con la de la Juventud de Unión Republicana de Valencia...

Al terminar se le dedicó una brillante ovación que duró largo rato...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

A la legada, como a la salida del pueblo, acudieron los republicanos de aquel punto acompañados de sus banderas, junto con la de la Juventud de Unión Republicana de Valencia...

Al terminar se le dedicó una brillante ovación que duró largo rato...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

A la legada, como a la salida del pueblo, acudieron los republicanos de aquel punto acompañados de sus banderas, junto con la de la Juventud de Unión Republicana de Valencia...

Al terminar se le dedicó una brillante ovación que duró largo rato...

Tras breves y elocuentes palabras de presidente, se dió término a tan hermoso acto...

EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA en todas partes del Mundo y calma en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea...

Caja con un solo sello, 30 céntimos
Caja con 12 SELLOS, pesetas 3

Desconfíese de las imitaciones y exijase la marca registrada «YER, LLEGUÉ Y TIUNFÉ».

De venía en todas las buenas Farmacias y Droguerías

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA
Cambios París, Londres, etc.

Noticias varias

El Gobernador civil Sr. Cortinas recibió ayer la siguiente carta del ministro de Fomento...

«Recibo su telegrama interesándome la concesión de los créditos solicitados por la Jefatura de Obras públicas de esa provincia...

También visitó al Sr. Cortinas una comisión de carreteros, que le manifestó a gran crisis por que atraviesan...

El Gobernador expuso a los comisionados las dificultades que entraña el problema, prometiendo no obstante realizar cuantas gestiones estén de su parte...

REGALO DE MONEDAS DE PLATA
En el panquemado con sorpresa TODOS LOS DIAS

HORNO-PASTELERIA DE VICENTE Y JOSE MARTI
Pl y Margall, 3, 5 y 7.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado ayer las siguientes cantidades:

Del Ayuntamiento de Gabarda, 250 pesetas; Utiel, 500, y Alzira, 1.000.

Se ha creado por la superioridad una escuela de asistencia mixta en Torres de Llorés.

HOY «MADAME TALLIEN»
TEATRO LIRICO

Con el objeto de tomar parte en la Junta de Aranceles y Valoraciones que ha de celebrarse hoy sesión y en la que se ha de tratar, entre otros asuntos, del régimen aranceario...

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.
Decir «más bueno que el pan» es vulgar y no chocante. Mejor que el «Licor del Polo» resulta más elegante.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

1. Tomás Jiménez, 38.500,70 pesetas; don Juan Cerda, 26.034,14; don Ramón Escobar, 10.711,59; don Lujs Almeja, 10.243; don Rafael del Solar, 4.928,57; don Francisco España, 12.048,60; don Alfredo Casado, 110.074,90; don Claudio Gascóns, 10.163,59; don Antonio Roa, 8.075,12; don José Rodríguez, 4.147,97; don Peregrín Irazo, 1.078,53; don Gabriel Izquierdo, 32.452; don Pablo Asensí, 25.700,81; Gobernador, 3.952; y don Vicente Palomares, 500.

HOY «MADAME TALLIEN»
TEATRO LIRICO

Telefonemas detenidos: Bronces. Anjeto Herráez, P. Mina, 5, 2.º

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

El gremio Colegio de Plateros convoca a junta general extraordinaria para esta noche a las nueve, en su casa social, para tratar de la reforma parcial del reglamento y sobre una comunijación recibida de Unión Gremial.

Ha sido nombrado maestro interino de Pavías, don José Clausich Caldud.

HOY «MADAME TALLIEN»
TEATRO LIRICO

PEINADOS, lavados de cabeza, tintes, depilatorios.—Llop, 2 ent.º, Val

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.
S. A. España, Barcelona. Vendo los mejores aceites minerales y vulvulinas. Importación directa. Repite entante en Valencia, Francisco Ochoa, Plaza Príncipe Alfonso, 12, bajo.

PREGUNTAD a nuestro MEDICO

cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas.

Véndese en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias



¡SEÑORA! EL JABON CHIMBO es el mejor y más económico para lavar la ropa...

Vichy Catalán

Aguas mineral-medicales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO...

Huelgas

A los patronos ebanistas y tallistas que tengan obreros tallistas, se les convoca a una junta que se celebrará esta tarde a las seis en el gremio de ebanistas calle de Vilargut...

Trinquete de Marchalenes

Hoy gran partido. A las 4'30, a 60 tantos, a escalera cuerda. Juego libre. Verdadero desafío...

Trinquete de Pelayo

Hoy a las 4'30 se jugará un gran partido a escalera cuerda. A 60 tantos. Desafío de 50 pesetas de salida...

Salon Novedades

A las 6, cine «Los valientes» y «Els novensans». A las 9'30, cine «Els novensans» y «Tisoretets».

Teatro Apolo

Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del Maestro PENELLA

ULTIMA SEMANA
Hoy miércoles, a las 9'15, noche: EL GATO MONTES, EL AMOR DE LOS AMORES

Mañana, a las 5'30 tarde, última matiné extraordinaria EL GATO MONTES

Teatro Princesa

AMORÓS
Reina de la Rumba
AGUILAS HUMANAS
Ultimos días, nuevos ejercicios

ANGELUS PIANO

ANGELUS ORQUESTAL
PIANOS Y AUTOPIANOS
AFINACIONES Y REPARACIONES
PINTOR SOROLLA 27



Emilmat Brillantine

Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello

VAYA

a la fábrica de Tamarit, calle Hospital, 1, 3 y 5

PRESERVATIVOS

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «ORK», desde una peseta docena, dirigirse a LA INGLESA, San Vicente, 164.

BAR LA GRUTA

Servido por elegantes señoritas
En este establecimiento encontrará el público un cómodo servicio y generoso de primera calidad.
DOCTOR ROMAGOSA, 5
(Animo Empadronado de los Barrios)
DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel.
Consulta: de 10 a 2, y de 8 a 10.—Palau, 14

TEATROS

APOLO

Despedida del maestro Penella

Ayer se despidió el maestro Penella de este público que le ha proseguido los aplausos y el dinero.

Después del primer acto fué llamado a escena y recibió numerosos regalos, entre ellos un gato montés muy parecido a los de carne y hueso.

Como era de esperar, se pidió que hablase, y el homenajeado dijo unas palabras imprudentes; palabras que perjudican a que las pronuncias y favorecen, porque sirven de reclamo a aquel a quien se quiere mojar.

Entonces el Sr. Penella recibió nuevos y valiosos regalos, entre ellos un conde y un diploma con el título de presidente honorario de la Asociación General de Profesores de Orquesta.

Nuestra felicitación y el deseo de que las campañas veridicas sean tan provechosas como la presente.

V. M. M.

María del Remedio Brú y Gómez

Nosotros, que sentimos como propias las desgracias de los amigos, estamos apenados por la muerte de doña María del Remedio Brú y Gómez, esposa de don José Ramón Gómez, el distinguido abogado y ex juez municipal de Jarafe, uno de los hombres a los que queremos entrañablemente en la casa por las dotes de caballerosidad, bondad y honradez que en él se destacan.

La difunta doña María fué siempre una de esas mujeres cuyo nombre más que con respeto, se pronuncia siempre con veneración; tuvo un corazón siempre dispuesto a compartir las penas de los demás y a consolarlas con sus inabarcables pruebas de bondad. Así, pues, es natural que la muerte haya sido sentidísima por cuantos tuvieron ocasión de poner a prueba sus excepcionales virtudes.

A su esposo, estupefacto por el dolor, a sus hijos, a toda su familia, de las más distinguidas de Jarafe y a cuantos recurrieran a ella en sus aflicciones, les acompañamos en el dolor que su pérdida les ha producido.

DE LA REGIÓN

DESDE CARLET

Ayer se repartió profusamente por los cafés y casinos de esta villa una hoja impresa sin firma y con el pie de imprenta cercenado y que el autor ó autores é inductores titulan «El Ayuntamiento de esta villa. Datos para la historia».

Analizar el valor de tal documento, pagado de mentiras y embustes, acéjase é incoherente como obra de un estúpido é indecente rufián, nos parecía obra de romanos; pero en cambio le remitimos un ejemplar de la hoja; verá usted que no lleva firma y que el pie de imprenta ha sido rasgado; pero á nosotros, como á la mayoría del público, no nos sería difícil si el asunto no estuviera «sub-judice», supir tan cobarde omisión estampando, si no temiéramos manchar nuestra pluma, y sin miedo á equivocarnos, el nombre y apellidos del autor, joven pretencioso é infatuado cuya inconsciencia y mentecatez corren parejas con su endiosamiento y pedantería.

Hacer la apología de actos criminales declarándose de paso hermano de los desventurados germanos, deramar su baba inmundada sobre personas cuya honorabilidad no ha de sufrir en lo más mínimo por los ataques del autor ó autores de la hoja, es obra de belgas y mal nacidos, y promover el Ayuntamiento de esta villa datos para la historia limitándose á decir que estuvo bien rota y mal colocada la Ajáida que con el nombre de «Miss Cavello» rotulaba una calle de esta población, sin hacer ningún cargo ni aceptar con su firma la responsabilidad de su actuación, es propio de miserables y de canallas.

Tanto si es el que nosotros creemos autor del anónimo engendro, como si lo fuera cualquiera de los que con el disfraz de catóicos fervientes son lobos voraces cubiertos con piel de oveja, deben comprender que pierden lastimosamente el tiempo al escribir tales protervas sin hacerse responsables de sus escritos y que además resulta denigrante y revela completa ausencia de juventud é que ni aun bajo la protección del anónimo pueden formularse cargos concretos de algún valor real, circunstancia que viene á demostrar que si Carlet cobija en su recinto, mal que le pese, repugnante; sabandijas y rufianes miserables, indignos de adjectivarse carletenses, su Consejo é administración tiene tan rimenada su fama de honrado y su golpe de vista es tan rectilíneo, que á sus componendas no han de quitársele el sueño las sentencias de muerte con que los amenazan y cuya realización pueden esperar sentados. Y, finalmente, que la respetable personalidad á quien se intenta difamar injustamente considerará imposible por la senda que ha seguido, siempre y desprecia cual merecen las canchalesas sandeces de los anónimos escribidores.

Corresponsal.

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 27.

Table with 3 columns: Cambio, Cambio de Hoy, and Cierre de Bolsa. Rows include Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

De Barcelona

Marchando por una de las calles de Villanueva y Gejtrú sufrió una epa... un automóvil que procedía de Barcelona.

Mientras el chófer reparaba la avería, llegó una pareja de carabineros, que creyendo que el vehículo llevaba contrabando, procedieron á su registro, encontrando 245.000 duros debajo de uno de los asientos.

El auto quedó detenido hasta que el dueño del dinero justificó su personalidad.

Villanueva ha pasado el día en Sitges. Esta noche cumplimentará á los señores capitán general y gobernador civil. Comerá en el domicilio de Gasol con el conde de Laverri y Sedó.

Continúa sin solucionar la huelga de obreros constructores de pianos. La huelga alcanza á las 16 fábricas que existen en Barcelona.

La Asamblea de carniceros

En el teatro Madrileño se ha verificado la Asamblea magna de los carniceros, que estuvo concurrentísima. Hablaron varios oradores, mostrándose unos partidarios á llegar á la huelga general del gremio, y otros opuestos á esta resolución radicalísima.

En lo único que estuvieron conformes to...

La guerra europea

Proclama de los soldados rusos.-Combates en Occidente

COMUNICADO FRANCÉS

París (oficial).-Comunicado de las tres de la tarde: Al Sur del Oise, continuamos progresando en el bosque de Concy, ocupando la parte Norte.

El enemigo ha sido rechazado más allá de la línea París, Sorbais. Al Sur del bosque tomamos brillantemente durante la noche el pueblo de Coucy-Chateau, energicamente defendido por los alemanes.

En la región Norte de Soissons nos apoderamos de la granja que hay al Norte de Margival y de un punto de apoyo sólidamente defendido por el enemigo.

En la Argona dimos un golpe de mano en el sector de Four-Paris, y regresamos con prisioneros. En Lorena fracasó la tentativa alemana contra nuestros pequeños puestos de la región de Neufcourt.

En el resto del frente transcurrió la noche tranquila. Comunicado oficial italiano Roma (oficial).-En el valle de Sugana, la noche de ayer pequeños destacamentos enemigos intentaron aproximarse á nuestras posiciones de la izquierda del torrente de Masso, siendo rechazados é dispersados. Ayer aumentó la actividad de la artillería en el frente de los Alpes Julianos.

En el sector que se extiende entre Frijgado Dorso y Fajit, después de destruir nuestras líneas de defensa el enemigo, lanzó fuertes ataques en dirección á la altura Este 126, consiguiendo ocupar algunos elementos de avanzada. Otro ataque á Dorso Fajit fué rechazado. Nuestros aviones bombardearon los acantonamientos enemigos del valle de Arsa, con éxito.

Todos regresaron indemnes. Los soldados rusos confían en Ruský. Petrogrado.-Rodrjanko ha manifestado que en el frente reina completamente orden en el ejército.

Un diputado que ha regresado del frente Norte, dice que los soldados tienen excelente confianza en Ruský. Próximo Congreso en Rusia Petrogrado.-En breve se convocará á un Congreso que se celebrará en Moscú y al que asistirán los labradores, el clero, los estudiantes, las organizaciones agrarias y los «Zemstvos», ocupándose de convenir el empuje de que las tierras no pueden ser distribuidas por la ley, de crear la policía rural y de la lucha contra el alcoholismo.

Los submarinos «Deutschland» y «Bremen» capturados. París.-El «Herald» publica una información, asegurando que los ingleses han capturado los submarinos comerciales alemanes «Deutschland» y «Bremen».

COMITÉ DE TRANSPORTES

Bajo la presidencia de Zorita se ha reunido el Comité de Transportes terrestres. Se dijo cuenta del cierre de la frontera francesa, y se propuso que se admitieran, como excepción, cuando se abra aquella, además de paquetes postales, pescado fresco, legumbres y frutas.

Se acordó que una comisión de ingenieros se encargue del suministro de material de obras á Puertollano y Peñaroya. Acordóse que cuando termine el plazo de la vigencia actual sobre el prorrateo de vagones, se haga una distribución, y que se amplíe á seis días la suspensión de facturaciones para Tudela, Gijón y Oviedo.

El general Jordana En breve vendrá á Madrid el general Jordana á conferenciar con el ministro de la Guerra sobre detalles de la reorganización dispuesta en el ejército de África.

Campaña de los regionalistas. Los diputados regionalistas preparan una activa campaña de propaganda por provincias. Cambó irá, en Abril, á San Sebastián y Pamplona; Ventosa á Zaragoza y Pedro Röhler á un acto en Ajacuba.

Para alimentar á los submarinos alemanes. Viajeros procedentes de Cartagena han declarado que el domingo por la tarde zarpó el cañonero «Bonifaz», tan rápidamente que dejó en tierra parte de la tripulación.

El motivo de la denuncia fué haberse encontrado otra boya en aguas de Cabo Palos. Al mismo tiempo marchó un automóvil con varios agentes de policía. La boya es un barril pintado de encarnado á 200 metros del faro.

A los esfuerzos que hizo el cañonero, para extraerla, se rompió la cadena que la sujetaba al fondo. A las 10,30 de la noche regresó á Cartagena el «Bonifaz», saliendo nuevamente al amanecer del puz, llevando material para continuar los trabajos.

Federico Carlos de Prusia, ha muerto. París.-El príncipe Federico Carlos de Prusia, que sufrió un accidente de aviación recientemente, siendo operado de un bazo que recibió en el bajo vientre y otro en un brazo, ha muerto en el hospital á consecuencia de las heridas.

Creación de un Comité Supremo de Guerra. Petrogrado.-El ministro de la Guerra estudia la creación de un Comité Supremo de Guerra. Lo compondrán los ministros de la Guerra, Marina, Hacienda y Negocios.

También formarán parte los ministros de Agricultura y Comunicaciones, dada la importancia que tienen actualmente los transportes y abastecimientos. Reclutamiento autorizado Washington.-Wilson ha autorizado el reclutamiento para el regimiento de fusileros marineros, que tendrá un efectivo de 17.400 hombres.

La declaración de guerra á Alemania será aprobada. Washington.-El diputado Harrison, miembro del Comité de Negocios de la Cámara, ha conferenciado con Lansing y otros ministros, y ha declarado que está seguro de que el Congreso aprobará la declaración de guerra á Alemania.

Socorro á Bélgica.-Declaraciones de Ribot. París.-Dice el «Journal» que la salida del ministro plenipotenciario de los Estados Unidos en Bruselas hace temer que la obra de socorros á Bélgica no se vea seriamente comprometida.

Conviene hacer notar que el comité de socorros es una institución hispano-norteamericana y que había sido dirigida hasta ahora por el ministro de los Estados Unidos y el marqués de Villalobar, ministro plenipotenciario de España en Bélgica.

El marqués de Villalobar asumirá ahora la alta dirección de esta obra considerable. Diplomático eminente y enérgico sabrá conducir con pericia la acción de la obra de socorros.

Por otra parte hay que considerar como seguro que los envíos de Norteamérica debidos á la iniciativa privada no cesarán de ser remitidos á pesar de la ruptura de relaciones diplomáticas.

La sección norteamericana, cuyo frente se halla Mr. Hoover, va á trasladarse á Rotterdam, donde continuará sus trabajos. Desde Rotterdam las mercancías eran reexpedidas por cuenta de Holanda de modo que nada cambiará respecto á este particular.

Es posible, además, que Holanda que hasta ahora se cuidaba de transformar la marina norteamericana en pan para el consumo belga, tome una parte más considerable en el abastecimiento de Bélgica por la desaparición de los comisarios norteamericanos.

En resumen puede afirmarse que la solicitud que los neutrales han demostrado para con las desdichadas poblaciones invadidas continuará compensando en lo posible los rigores del mal régimen impuesto por el caudillo.

Londres.-El «Times» publica una entrevista con el presidente del Gobierno francés, M. Ribot. Este declaró que ningún Gobierno podría vivir en Francia si no tomaba por consigna la victoria, pues á pesar de todo el enemigo no ha sido aún aniquilado, y es necesario crear instrumentos generales de coordinación entre los aliados, según las necesidades de la campaña. Por ahora ésta es excelente, gracias al acuerdo que existe entre los ejércitos del general Niveje y de sir Haig.

Actualmente las disposiciones tomadas en la última conferencia se ejecutan del modo más satisfactorio y la situación militar es también excelente por todos conceptos.

El Gobierno debe también consagrarse á resolver los problemas económicos, pues ello es asimismo necesario para la victoria.

El comité ejecutivo de la Duma celebra sesión permanente y procede al nombramiento de nuevos miembros para reemplazar á los que han ido á formar parte del Gobierno provisional.

M. Kerusky manifestó segundamente que el comité ejecutivo permanecerá como representante de la Duma que no cede ahora sesión.

Así el Gobierno podrá permanecer en relación constante con los elegidos. El ministro añade que el Comité obrero designa cinco miembros para inspeccionar los actos del Gobierno provisional. Estos miembros son: Helezidus, Stokloff, Shobelef, Soukharoff y Filjposki.

Se ha decidido enviar á sus guarniciones á los soldados que vinieron á Petrogrado para intervenir en la Revolución. Estas tropas han elegido sus oficiales y designado comités, que permanecerán en contacto con el comité central.

En la tarde del viernes los delegados obreros enviados por el comité á Moscú, llegaron á Petrogrado entrevistándose con los obreros de la capital.

En Moscú reina perfecto orden en los cuarteles. El trabajo ha sido reanudado en todas partes para poder atender á las necesidades de la defensa nacional.

El responsable del «Petit Parisien» se ha entrevistado igualmente con el general Korpiloff, el cual se ha mostrado lleno de confianza en el porvenir.

Korpiloff ha manifestado lo siguiente: «Cada día marca un progreso en la situación. El espíritu de las tropas mejora poco á poco. La disciplina se robustece y tengo la seguridad de que llegaremos á restablecer el orden necesario para poder terminar la guerra nacional.

Cada día visito los cuarteles y estoy en contacto con los soldados. Los soldados no pretenden elegir á los oficiales. Designan solamente á aquellos oficiales que estuvieron á su lado desde el principio de la Revolución.

«Pero el nombramiento de los oficiales está hecho por mí.»

Federico Carlos de Prusia, ha muerto. París.-El príncipe Federico Carlos de Prusia, que sufrió un accidente de aviación recientemente, siendo operado de un bazo que recibió en el bajo vientre y otro en un brazo, ha muerto en el hospital á consecuencia de las heridas.

Creación de un Comité Supremo de Guerra. Petrogrado.-El ministro de la Guerra estudia la creación de un Comité Supremo de Guerra. Lo compondrán los ministros de la Guerra, Marina, Hacienda y Negocios.

También formarán parte los ministros de Agricultura y Comunicaciones, dada la importancia que tienen actualmente los transportes y abastecimientos.

Reclutamiento autorizado Washington.-Wilson ha autorizado el reclutamiento para el regimiento de fusileros marineros, que tendrá un efectivo de 17.400 hombres.

La declaración de guerra á Alemania será aprobada. Washington.-El diputado Harrison, miembro del Comité de Negocios de la Cámara, ha conferenciado con Lansing y otros ministros, y ha declarado que está seguro de que el Congreso aprobará la declaración de guerra á Alemania.

Socorro á Bélgica.-Declaraciones de Ribot. París.-Dice el «Journal» que la salida del ministro plenipotenciario de los Estados Unidos en Bruselas hace temer que la obra de socorros á Bélgica no se vea seriamente comprometida.

Conviene hacer notar que el comité de socorros es una institución hispano-norteamericana y que había sido dirigida hasta ahora por el ministro de los Estados Unidos y el marqués de Villalobar, ministro plenipotenciario de España en Bélgica.

El marqués de Villalobar asumirá ahora la alta dirección de esta obra considerable. Diplomático eminente y enérgico sabrá conducir con pericia la acción de la obra de socorros.

Por otra parte hay que considerar como seguro que los envíos de Norteamérica debidos á la iniciativa privada no cesarán de ser remitidos á pesar de la ruptura de relaciones diplomáticas.

La sección norteamericana, cuyo frente se halla Mr. Hoover, va á trasladarse á Rotterdam, donde continuará sus trabajos. Desde Rotterdam las mercancías eran reexpedidas por cuenta de Holanda de modo que nada cambiará respecto á este particular.

Es posible, además, que Holanda que hasta ahora se cuidaba de transformar la marina norteamericana en pan para el consumo belga, tome una parte más considerable en el abastecimiento de Bélgica por la desaparición de los comisarios norteamericanos.

En resumen puede afirmarse que la solicitud que los neutrales han demostrado para con las desdichadas poblaciones invadidas continuará compensando en lo posible los rigores del mal régimen impuesto por el caudillo.

Londres.-El «Times» publica una entrevista con el presidente del Gobierno francés, M. Ribot. Este declaró que ningún Gobierno podría vivir en Francia si no tomaba por consigna la victoria, pues á pesar de todo el enemigo no ha sido aún aniquilado, y es necesario crear instrumentos generales de coordinación entre los aliados, según las necesidades de la campaña. Por ahora ésta es excelente, gracias al acuerdo que existe entre los ejércitos del general Niveje y de sir Haig.

Actualmente las disposiciones tomadas en la última conferencia se ejecutan del modo más satisfactorio y la situación militar es también excelente por todos conceptos.

El Gobierno debe también consagrarse á resolver los problemas económicos, pues ello es asimismo necesario para la victoria.

El comité ejecutivo de la Duma celebra sesión permanente y procede al nombramiento de nuevos miembros para reemplazar á los que han ido á formar parte del Gobierno provisional.

M. Kerusky manifestó segundamente que el comité ejecutivo permanecerá como representante de la Duma que no cede ahora sesión.

Así el Gobierno podrá permanecer en relación constante con los elegidos. El ministro añade que el Comité obrero designa cinco miembros para inspeccionar los actos del Gobierno provisional. Estos miembros son: Helezidus, Stokloff, Shobelef, Soukharoff y Filjposki.

Se ha decidido enviar á sus guarniciones á los soldados que vinieron á Petrogrado para intervenir en la Revolución. Estas tropas han elegido sus oficiales y designado comités, que permanecerán en contacto con el comité central.

El trabajo ha sido reanudado en todas partes para poder atender á las necesidades de la defensa nacional. El responsable del «Petit Parisien» se ha entrevistado igualmente con el general Korpiloff, el cual se ha mostrado lleno de confianza en el porvenir.

Grandes combates en Occidente

Londres.-Continúan los duros combates en muchos puntos importantes de la nueva línea entre Arras y el Aisne.

Los alemanes han contraatacado el Sur y al Sureste de dicha ciudad, siendo rechazados con grandes bajas. Los franceses han conquistado fuertes posiciones en la alta planicie que domina San Quintin.

Además han ocupado varias aldeas más al Sur sobre el límite del bosque de Courcy. Continúan las probabilidades de que los franceses rompan la línea enemiga por este punto.

Al Sur del citado bosque, y mediante un brioso ataque, verificado de noche por los franceses, estos se han apoderado del pueblo de Courcy-Chateau, que fué tenazmente defendido por los alemanes.

Al Norte de Soissons cogimos una granja, situada al Norte de Margival, que era un punto de apoyo fuertemente defendido por los alemanes.

Manifestación política Roma.-Hoy se ha celebrado la inauguración del congreso convocado por la sociedad «Trento y Trieste». El acto ha constituido una gran manifestación patriótica en la que han tomado parte varios antiguos ministros y el antiguo presidente del Consejo, Salandra.

Se han recibido adhesiones de Brissolat, Marcoza, Arzila, Gabriel D'Annunzio y otros. Se han pronunciado patrióticos discursos que han sido muy aplaudidos.

Ha terminado el acto haciendo votos la asamblea por la realización de la victoria final, ya parcialmente alcanzada.

La neutralidad holandesa Copenhague.-El día 23 del actual un avión alemán voló con tiempo claro sobre territorio danés.

El sábado volaron sobre las inmediaciones del puerto de Esburg dos zeppelins acompañados de varios hidroaviones alemanes. El Gobierno, por primera vez desde la ruptura de las hostilidades, protestará contra la violación de su neutralidad.

COMUNICADO FRANCÉS París.-Comunicado once noche: Entre el Somme y el Oise, la artillería alemana, violentamente contrabastada por la francesa, ha bombardeado las posiciones francesas del frente de Rompy, Essigny Benoy, repetidas veces, intentando atacar, deteniéndose nuestro tiro.

Al Sur del Oise continuamos con éxito conquistando el bosque de Cancy y los pueblos Petit Barises, Verucy y Coucy La Ville. Alcanzamos en algunos puntos los límites occidentales del bosque Saint Govant y alto bosque de Coucy.

Nuestras bajas en los combates en esta región son ligeras. Al Norte de Soissons realizamos serios avances.

Al Norte de Neuville, al Sur de Margival y Noroeste de Senilly, en Argona, en un raid dimos un golpe de mano contra las líneas alemanas y aprisionamos unos veinte hombres.

En Verdun, lucha en la altura 304 y al Norte de Bezomans. Cañoneo intenso en el resto del frente.

Sublevación en Albania Roma.-«El Corriere d'Italia» asegura, de origen fidedigno, que ha estallado una sublevación en Albania.

Las notabilidades y jefes musulmanes de Scutari, han sido ahorcados. Los partidarios de Essad Pachá han sido fusilados por los austriacos sin seguir proceso alguno.

Se teme un levantamiento general. El vapor «Appam» ha sido restituído. Washington.-Se ha publicado la sentencia restituyendo á los propietarios ingleses el vapor «Appam» y su cargamento.

Washington en estado de guerra Londres.-Un telegrama de Washington dice que la capital húngara en estado de guerra. La censura es severísima.

El empréstito canadiense El empréstito canadiense de treinta millones de libras esterlinas más, ha sido cubierto con un exeso de veinte millones de libras.

Un Mensaje del rey de Dinamarca. Copenhague.-El rey de Dinamarca ha enviado un mensaje á los habitantes de las Antillas danesas, vendidas á los Estados Unidos, mostrándoles su agradecimiento por la fidelidad que ha mostrado durante los siglos que estuvieron bajo su tutela.

El cadáver del monje Rasputine. Petrogrado.-Dícese que el cadáver de monje Rasputine, que había sido enterrado en Isarkoeselo, ha sido desenterrado por los revolucionarios, quemándolo.

DE ESPANA

Los delegados obreros

A la una y media de la tarde terminó la reunión de los delegados obreros. Besteiro, Largo Caballero y Barjón manifestaron á los periodistas que se había llegado á un acuerdo, el cual no se hará público hasta consignarlo en el Manifiesto que los obreros dirigen al país.

A las seis de la tarde se reunirán para redactar el citado Manifiesto, y esta noche, á la terminación del mitin, se repartirá el documento con el acuerdo de referencia.

La crisis en Valencia

Llamado por el director general de Obras públicas, ha llegado hoy á Madrid el jefe de esa provincia, Dicitia.

El viaje tiene por objeto resolver algunas cuestiones relacionadas con la crisis de trabajo en esa comarca. Con Dicitia ha venido el diputado á Cortes García Pardo.

Los que regresan

Hoy regresará el ministro de Marina, procedente de Galicia. También llegará hoy el general Primo de Rivera.

Los naufragos del vapor «Maontreal». Oviedo.-Hoy han llegado los naufragos del vapor francés «Maontreal». Los esperaban el gobernador y demás autoridades.

Se les ha dispensado un recibimiento cariñoso. Declaran que en el hundimiento del buque murieron varias señoras. Los naufragos marcharon á Gijón.

De Portugal

El duque de Beana, que llegó á Madrid procedente de Lisboa, es portador del mensaje elevado por las colectividades de españoles residentes en dicha capital al presidente del Consejo de ministros, para que sean atendidas sus legítimas aspiraciones respecto de representación comercial y otros asuntos.

En Lisboa se ha constituido un nuevo establecimiento financiero titulado «Comptoir de Portugal», cuyo objeto será favorecer las relaciones económicas y comerciales con los países extranjeros, y más especialmente con sus actuales aliados.

Forman parte de él las principales firmas bancarias portuguesas. Empezará á funcionar con un capital de diez millones de pesetas y tendrá en París un comité directivo.

La Prensa portuguesa dice que en la reunión de la Cámara municipal de Lisboa acordóse dar conocimiento á la Sociedad de las compañías reunidas de gas y electricidad de un oficio en que don Augusto Brujes se proponía llevar 100 mil toneladas de carbón de Asturias propio para la fabricación de gas y pronto á embarcar en el puerto de Gijón, al precio de 81 pesetas la tonelada.

Llegada de naufragos ingleses Ferrol.-Han llegado á la playa de Cariño los naufragos del vapor inglés «Almá-Castel», de 5.900 toneladas. Algunos están gravísimos. El consue inglés envió un automóvil con socorros.

Otro buque inglés torpedeado. Ferrol.-El consue de Inglaterra ha recibido un telegrama, en el que se le participa que un submarino alemán ha torpedeado y hundido un vapor inglés de 6.000 toneladas. Los naufragos arribaron á las costas, ya mayoría de ellos en estado gravísimo.

El mitin de la Casa del Pueblo Como se había anunciado, se ha celebrado en la Casa del Pueblo el mitin presidido por Largo Caballero.

Los delegados regionales pronunciaron discursos, formulando violentos ataques contra el Gobierno, especialmente contra Gasset, llamándole incluso farsante. (La censura impide detallar estos ataques.)

Fué leído el manifiesto acordado, que fué comentado ampliamente, justificando las determinaciones adoptadas. En dicho documento se afirma que legarán hasta donde sea preciso, importándose poco que el Gobierno adopte la suspensión de garantías y otras medidas radicales.

Nada les impedirá continuar los trabajos preparatorios. Se acordó dirigir un saludo á Pablo Iglesias, enfermo, y otro al pueblo ruso, por la libertad que ha conseguido.

El acto terminó con vivas y aplausos. A. SERRANO.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

LA SEÑORA Doña María Quer y Muñoz ha fallecido esta madrugada, á las tres - A LOS 63 AÑOS DE EDAD - Sus desconsolados hijos D. Tomás Martínez y Quer, doña Francisca Badía, don Rafael Martínez, D. Juan, D. Francisco, D. José y doña Carmen, hermanos don Emilio, D. Estanislao y D. Rafael Quer (ausentes), nietos y demás familia participan á sus amigos tan sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir á la conducción del cadáver que se verificará esta tarde, á las cinco, desde la casa mortuoria, Cruz Nueva, 8, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. El entierro será civilmente. Se suplica no asistan coches. No se admiten coronas.

¡ESOS BOCHES!...

Nos contaron anoche lo siguiente: que se hallaba en el cine de Sogueros y entre dos muchachos valencianos un extranjero de los de rapado craneo cuadrado, andar de ganso, ptes de tortuga y malgas de maniquí. Que amparados por la propia oscuridad se dedicaban a no sabemos qué extraños manejos, que sorprendidos por un guardia trajeron por consecuencia un intento de detención de los tres.

SOCIEDAD FILARMÓNICA

Concierto para hoy

Esta tarde, á las seis, se celebrará en el Conservatorio el primer concierto, organizado por la Filarmonía, con el concurso del Cuarteto Renacimiento, de Barcelona. He aquí el programa de las obras que ejecutarán los artistas catalanes: Primera parte: Cuarteto en Mj bemol, op. 64, núm. 6. Haydn. a) Allegretto. b) Andante. c) Menuetto: Allegretto. d) Finales: Presto.

¿ CUESTIONES OBRERAS :

A los obreros ebanistas.—Se pone en conocimiento de los obreros pertenecientes a ramo de ebanistería y similares se abstengan de demandar ó aceptar trabajo en los talleres de Julio Peris por hallarse en huelga sus operarios á causa de no haber accedido dicho patrono á la petición de un real de aumento en el jornal hecho por el Sindicato de ebanistas para dichos operarios.—La directiva.

Vida Municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Gastos del Laboratorio químico, 300 pesetas; ídem de la brigada de Desinfección, 500; á Clemente Ramón, por Resuatas, pesetas 5.334,80. El capitán general de esta región, don Julio Domingo Bazán, ha visitado esta mañana al Alcalde Sr. Gurrea, como acto de cortesía y amistad.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 27 Marzo.—3 tarde. Categoría N. (Norte). Ha sido y es, en efecto, intensa la borrasca rápidamente propagada desde el Norte y su centro ha venido á situarse hoy entre las Baleares y el Golfo de León (748 milímetros). Las presiones más altas están al Occidente, registrándose las mayores en Gajola (763 milímetros). Los vientos se contraen toda vez al rumbo Norte y soplan fuertes en toda la Península, en especial en las vertientes Mediterráneas.

TAUROMAQUÍA

La novillada del domingo Como era de esperar, entre los aficionados ha producido el mejor efecto la combinación de toreros y toros para el domingo próximo. Sobre todo, al Nacional hay grandes deseos de verlo, no sólo por su fama de valiente y diestro en los jances de capa, sino por el comentario encomiástico de la Prensa de Madrid acerca de las buenas faenas que el Nacional realizó el domingo último en la plaza de la corte. Con Nacional alternarán el notable novillero Angelete y otro torero nuevo para nosotros: Joséto de Bilbao. Los seis toros de Conradi llegarán hoy á Valencia y serán desencajados esta tarde, á las cuatro, en los corrajes de la plaza.

Salamanca La Unión Popular, arrendataria de la plaza de Toros de Salamanca, tiene ya completa la combinación de las corridas de la feria de Septiembre. Es ésta: Día 11.—Seis toros del duque de Veragua, para Joséto, Gaona y Florentino Ballesteros. Día 12.—Corrida concurso de toros de la tierra, lidiándose ocho, dos de cada una de las ganaderías de Ajijio Pérez, Andrés Sánchez (de Coquilla), Victoriano Angoso y Sánchez Rico hermanos, para Joséto, Ballesteros, Saleri y Angelete, que tomará la alternativa de manos de Joséto. Día 13.—Toros de Miura para Joséto, Gaona y Saleri. Día 21.—Seis toros de los hijos de doña Maximina Hidalgo, para Angelete y otro diestro aún no designado. Como se ve, hay en el cartel la novedad de la alternativa de Angelete, que, siguiendo las huellas de otros compañeros suyos, quiere doctorarse, sin comprender que nada irá ganando con ello.

La plaza de Logroño Por acuerdo del Consejo de administración de la plaza de Toros de Logroño, se ha abierto un concurso para el arriendo de aquel circo durante los días 11 al 24 de Septiembre, ambas fechas inclusive, que comprenden la temporada de ferias de San Mateo.

Noticias teatrales

PRINCIPAL. Para hoy anuncia la empresa de este teatro una sesión continua, desde las cinco y media de la tarde hasta las doce y media de la noche, proyectándose las películas de gran éxito «La cigarrera» y «La madrina de la guerra» y una cinta de gran hilaridad interpretada por Faty.

TEATRO MARTÍ.

Grandes son las simpatías que «Raquel Meijer» ha inspirado al público en general, pues la noticia de su despedida en la presente semana ha dado lugar á gran pedido de localidades, poniendo así de manifiesto que el público ávido de admirar el arte fino y distinguido llena todas las noches este coliseo. Alternan con «Raquel Meijer» cuatro atracciones más, que son muy aplaudidas del público.

CLÍNICA DENTAL Profesores especialistas.—SUCESES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos es oro. PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos solo de 9 á 1 -- Barcas, 3 (encima del horno del Puig).--Valencia.-- Entrada por la calle de Moratín

Artistas valencianos. Amparito Pons Después de haber realizado una brillante campaña artística por los principales teatros de Andalucía, ha regresado á Valencia nuestra bella paisana Amparito Pons. Esta excelente canzonetista, que es una de las mejores de su género, actuará muy pronto en un teatro de Valencia, en donde seguramente volverá á escuchar los aplausos que por su arte merece. Mucho celebramos los triunfos de la bellísima Amparito.

Sucesos Suicidio. José Rico Salazar, de unos 40 años, vecino de Alcoy, puso ayer mañana, á las nueve, fin á su vida, disparándose un tiro de revólver en la región frontoparietal derecha. Para consumar su fatal resolución, penetró en la escalerilla de la casa número 4 de la calle de Santa Eulalia, y al oír los vecinos el disparo, bajaron á enterarse de la causa de la detonación, viendo á un hombre tendido en el suelo, bañado en sangre y sin señales de vida. La guardia municipal, que acudió á los primeros momentos, viendo que el suicida aun vivía, lo trasladaron al Hospital, donde falleció á las 11,30. Junto al herido, en la escalerilla, había un revólver Vejodoch con seis cápsulas, una descargada y un pañuelo, según dijeron, que contenía artículos de negocio poco lícito. En uno de los bolsillos de la chaqueta (vestía traje de pana, alpargatas y gorra), se encontró una cartera, que contenía varias notas y la cédula personal. El juez D. Antonio Delgado, secretario Sr. Argote, oficial Sr. Sánchez y aguacil señor Candela, se personaron en el Hospital, instruyendo diligencias. El suicida no pudo declarar. ¿Qué será? Reproducimos de «La Correspondencia»: «Hace tres días fué llamado el médico municipal D. José Coloma Bajari á visitar un niño enfermo, en la habitación primera de una casa de la calle de Federico Tomás, hijo de un empleado en la Compañía de Tranvías. Se trataba de un muchacho de siete años, que sufría grandes convulsiones, y á causa de una fuerte calentura estaba deirando. La desgraciada criatura ha fallecido esta

mañana, y el doctor Coloma ha comparecido ante el juzgado de guardia, manifestando que no ha podido determinar la causa de la enfermedad, y sospechando algo puntible se apresuraba á ponerlo en conocimiento del juzgado. El juez se ha trasladado inmediatamente á la casa de referencia, instruyendo diligencias y disponiendo el traslado del cadáver al depósito judicial, para que mañana le haga la autopsia los médicos forenses. Veremos lo que resulta.»

Aprehensión. Los agentes del resguardo de cerillas y mixtos, sorprendieron en la carretera de Serravalencia tres individuos, ocupándose trescientos veintitún paquetes de mixtos de cartón y seis mil seiscientos paños de los de madera. Tímo y batida. A Pedro Peiró Gil, de Algar, se han timado, en la Ajameada, y por el procedimiento del sobre, 1.200 pesetas, que se iba para comprar harina. Se dió cuenta al juzgado. La policía, en una batida que ha dado, capturó á los jicandados de presidio y afamados timadores por el procedimiento de la guitarra, Félix Tamarit Escrich y Vicente Arnau Escolin.

Puerto Buques entrados el día 27: Goleta española «Joven Pepita», de Torrevieja, con sal. Goleta inglesa «Luconja», de Terranova, con bacalao. Laides españoles.—«Cinco Amigos», de Barcelona, con cargo general; «San Francisco», de San Carlos, con lastre; «Angel de la Guardia», de Cete, con bocoyes vacíos; «San Cristóbal», de San Carlos, con lastre; «Rosas», de Barcelona, con cargo general; «Estanislao», de Barcelona, con cargo general; «Diego», de Barcelona, con cargo general, y «La Familia», de Cete, con bocoyes vacíos. Buques salidos el mismo día: Vapor español «Jorge Juan», de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general. Vapor francés «Jeanne d'Arc», de La Roda Hermanos, para Cete, con vino, de tránsito. Vapor español «Tambre», de la Compañía Transmediterránea, para Cete, con arroz. Vapor inglés «Huttanwoods», de Camoín y Testor, para Nueva York, con fruta. Veleros: Pailebot español «Lareño», para Cete, con arroz. Laides españoles.—«Amparo», para Gandia, con lastre; «Virgen del Castillo», para Cullera, con lastre; «Josefa», para Gandia, con lastre; «Mirame», para Cete, con fruta; «Virgen del Carmen», para Port-Vendres, con arroz; «Joven Pacos», para Gandia, con lastre; «Las Almas», para Castellón, con lastre; «Rosas», para Gandia, con lastre; «Diego», para Denia, con lastre; «Estanislao», para Gandia, con lastre; «Virgen de la Buenavista», para Port-Vendres, con cargo general; «María», para Gandia, con lastre; «Teresa», para Castellón, con lastre, y «Desamparados» para Cete, con fruta.

Espectáculos Teatro Principal. Desde las 5'30, sesión continua de Cine. Teatro de la Princesa. A las 3'30, 6 y 9'30: Grandes sesiones de variedades. Teatro Apolo. A las 9'15: El Gato Montés y El amor de los amores. Teatro Rufa. Sesión continua de cine de 4 tarde á 12'30 noche. Teatro Olympia. Sesión continua de cine de 5 tarde á 12'30 noche. Teatro Martí. Por la tarde á las 6 y por la noche á las 10: Raquel Meller, Cine, 4 atracciones. Salón Novedades. A las 6'30: Los valientes y Els novensans.—A las 9'30: Els novensans y Tisorettes.—A las 11: Tarambana y Els novensans. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche. Cine Romea. Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.

MALES SECRETOS Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Liagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch», cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gamir, San Fernando, 34 y otras. Prospecto gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.

ANTI-HIPERTENSUS LA APOPLEJÍA (FERIDURA) se previene y cura, siendo sus efectos rápidos, notándose á los primeros días la desaparición de la soñolencia, modorra, cefaleas, zumbidos de oídos, hormigueos de las extremidades, vahidos, perversion del tacto y demás síntomas precursores de dicha enfermedad. El prodigioso elixir ANTI-HIPERTENSUS, se compone de varias tinturas vegetales y sumidades de plantas arábicas, cuyos efectos anti-apopléticos han sido experimentalmente probados y conseguido en pocos días regular la presión vascular, venciendo la hipertensión arterial, una de las causas determinantes de la apoplejía. Indícase, además, el ANTI HIPERTENSUS, producto vegetal inofensivo, por sus excelentes resultados, en toda clase de ataques nerviosos, neuralgia, histerismo, neurastenia, jaqueca, en una palabra, en todas las alteraciones del sistema vascular y nervioso, de los cuales es un poderoso moderador. Depósitos: Contat y Compañía, Mercado, 72; A Gamir, San Fernando, 34, Valencia. Agente para Valencia y Castellón D. Alfonso Lorente, Colón, 22, Valencia

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, con las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Cada siempre desaparece la TOS al concluir la caja. PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS. ASMA ó sibilación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu; que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT -- Colón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 pias. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

En Balmes, 5, pral., darán razón para trabajar en comisión negocio en buenas condiciones, de 2 á 4. Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, 3 (junto á la camisería El Sol), y en el número 8 (rinón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Lámparas IRROMPIBLES á 1'00; devolviendo la fundida, á 1'25; lámparas de medio vatio, á 1'75. Depósito de lámparas POPE. Grandes descuentos al por mayor. Calle de Barcelonina, 9, Valencia

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía de Sevilla SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios -- Hijos de Nogués -- CALLE SORNI, 2, VALENCIA Y MUELLE DE PONIENTE, GRAO

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques Consignatario - José María Maycas - Libertad, 10 (Cabañal).--Teléfono número 3.044 Bn Valencia; Cruz Nueva, 6

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes El vapor saldrá el lunes 2 de Abril, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes El vapor saldrá el viernes 30 de Marzo, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

Clínica 'La Salud' Director: Dr. Ventura Andreu Curación radical de Venéreo, Sífilis, Herpes y todas las enfermedades venéreas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «009» á precios convencionales.—Gratis á los doctores. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 á 9 noche, 0'25 pesetas Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)